
 

 

 

Sayı: 2022/4          22.01.2022 

 

Vergi Mevzuatına Yönelik Düzenlemeler de İçeren 7351 Sayılı Kanun Resmi Gazetede 

Yayımlanmıştır 

 

22.01.2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7351 sayılı Kanunla vergi mevzuatına 

yönelik aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır: 

 

 Vergi iadelerine ilişkin açılan davalarda, yürütmenin durdurulması kararı 

verilebilmesi için dava konusu tutarın yüzde ellisi oranında teminat gösterilmesi 

gerekmektedir.  

 

 Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 5/1’inci maddesine göre, kurumların, tam 

mükellefiyete tabi girişim sermayesi yatırım fonu katılma payları ile girişim sermayesi 

yatırım ortaklıklarının hisse senetlerinden elde ettikleri kâr payları istisnadır. Yapılan 

düzenlemeyle; portföyünde yabancı para birimi cinsinden varlık ve altın ile diğer 

kıymetli madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası araçları bulunan yatırım 

fonlarından elde edilen kazançlar hariç, tam mükellefiyete tabi diğer yatırım fonu 

katılma paylarından elde edilen kâr payları da kurumlar vergisinden istisna edilmiştir. 

Öte yandan, girişim sermayesi yatırım ortaklığı dışında, diğer yatırım ortaklıklarının 

hisse senetlerinden elde edilen kâr payları bu istisnadan yararlanamamaktadır.  

 

 İhracat yapan kurumların, 1.1.2022 tarihinden itibaren münhasıran ihracattan 

elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranı 1 puan indirimli uygulanacaktır. 

 

 Sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden kurumların 

1.1.2022 tarihinden itibaren münhasıran üretim faaliyetinden elde ettikleri kazançlarına 

kurumlar vergisi oranı 1 puan indirimli uygulanır. Bu indirim ihracat gelirlerine tanınan 

indirimle birlikte uygulanamaz. 

 

 İhraatçılar ve imalatçı-sanayiciler için tanınan kurumlar vergisi indirimleri, 

KVK’nın 32/A maddesindeki indirimli kurumlar vergisi tutarından düşürülmek 

suretiyle uygulanır. Yani, teşvik belgesi kapsamında yatırımı bulunan ihracatçı ve 

imalatçı-sanayiciler için kurumlar vergisi, indirimli kurumlar vergisinden bir puan 

düşürülmek suretiyle uygulanacaktır. 

 

 

Bilgilerinize sunulur, 

 

Okan COŞGUN 

        YMM 


